

# 悉達求道記



[悉達求道記 下载链接1](#)

著者:赫塞

出版者:志文

出版时间:1984

装帧:平装

isbn:9789575452964

赫塞是德國著名詩人，一九四六年諾貝爾文學獎得主。他是一位傑出的鄉土藝術家，熱愛自己的祖國，但在納粹執政時代，他不能容於這個獨裁政權，只有流亡在外，最後歸化瑞士。「悉達求道記」（流浪丈之歌）是他四十五歲時完成的名作。描寫主角悉達如

何在古老的印度追求他的三個歷程。作者擅長描繪人類精神領域中令人不安定的因子。他對於靈魂深處各種含藏的誘惑與毀滅力量之刻畫，在世界文壇堪稱無出其右。尤其難能可貴的是；赫塞的作品表現了赤裸裸的真誠。他是一個孤獨、勇敢的探索者，他那如行雲流水，敘放自如的詩筆，蘊含著作者熾熱的感情、深刻的思維、良知的召喚——他不懂得矯揉、偽善，他不躲避錯誤、卻自始至終尋找真理的訊息。

作者介绍：

赫尔曼·黑塞 (Hermann Hesse, 1877-1962)，德国作家、诗人、评论家，20世纪最伟大的文学家之一。以《德米安：埃尔米尔·辛克莱的彷徨少年时》、《荒原狼》、《悉达多》、《玻璃球游戏》等作品享誉世界文坛。1923年46岁入瑞士籍。1946年获诺贝尔文学奖。

目录：

[悉達多道記](#) [下载链接1](#)

标签

赫塞

小說

黑塞 · HESSE

小说

德國文學

外国文学

文學

赫尔曼·黑塞

## 评论

我看的是英译本《悉达多》。

短小精幹的巨著，幾乎一口氣看完它，說宗教人生，但一點也不說教，說佛陀的一生，但一點也不會令人抗拒。不過我看的不是這個版。

聽說翻譯的這個版本很棒！解釋了很多佛教的專有名詞～。對我來說有些啓發，尤其是他經歷過人生之後，對「愛」的體悟！人生之道莫過於人生的道路上尋求！這不是叫我們歡喜的體悟自己的人生嘛！

譯本中註釋很精彩，值得細讀。悉達多在塵世間修行領悟，究竟真理不可言，世間一切真言都存在自己內心或事物的裏外。最終個人所能達到的一種領悟，何種程度、何種感知也不盡相同，覺知此事還要躬行。Hesse，某種程度的確是生活在歐洲，靈魂在東方。

震撼！會讓你更加明晰該如何面對世事的紛紛擾擾……

徐進夫的譯著使作品更加迷人

well,这个真诚的追寻者骨子里和我一样

不错哦

流浪者之歌

## 书评

不算评论，只是想谈一个简单的问题。

因为这种情况在我读杨玉功翻译的《悉达多》的时候也发生过。最初总是在“悉达多就是佛教的创始人”这个语境中，直到悉达多去拜访佛陀，也就是乔达摩的时候，我开始困惑不已。在这个方面，不能不说译者杨玉功应该负主要责任。他的那篇颇...

（以防万一，再次强调，这个悉达多不是佛陀，只是黑塞小说中的男主角，他所领悟的也不是佛教的教义。）1.

赫尔曼·黑塞的《悉达多》对我来说，意义非凡。是至今为止我看了最多遍的一本书，市面上能搜集到的译本，我都买了看了，仍然每读每有新收获。

我第一次读到这本书的时候...

这本小说书名叫《悉达多》。黑塞的构思很巧妙，他把释迦牟尼（ākya-muni）的名字悉达多·乔达摩（Siddhārtha

Gautama）一拆为二，一个是悉达多，一个是乔达摩。释迦牟尼中的释迦（ākya）是族名，牟尼（muni）是圣人的意思。牟尼意译是能仁或能寂，沉默不语，一直...

不许结伴而行，务必独自游历教化。以个体的自我面对向他一人展开的世界，体验、亲证、自律、实践。一个人，在路上。汝当自依。

佛陀的一生中，有过几次让后人颇费心思的转折：

为什么要抛弃他现成给定的富足生活与王位继承权而出家过流浪者的生活？为什...

《悉达多》是黑塞最经典的长篇小说之一，它描写了主人公悉达多的一生。少年时代的他是一个印度婆罗门的儿子，家世显贵，英俊聪颖，他和好友歌文达一起练习沉思冥想，读经斋戒的技艺，但是对此他的内心不满足，也不安宁。于是，他和好友离开家，跟随流浪的沙门在森林中苦修。几...

悉达多的求道过程，历经学习、苦行、听教义、觉醒、堕落世俗、悔恨、修行、会爱、最终内心平静修得圆满，这也是一个人追寻自我生命的过程。人必须亲身去经历，一切教义知识都无法让人真正明白道之真意，任何言辞也无法替代自身的体悟，用心去感受一切，不要拘于表象，总有一天...

---

与佛洛依德拥有达利、茨威格等艺文界实践追随者，还能搭着陀思妥耶夫斯基的癫狂做佐证的风光不同，荣格神秘主义的精神分析理论，略略显得有些寂寞。好在他有黑塞。黑塞和荣格都是清隽瘦长型，内倾型人格，德语文化背景，自然崇拜，神秘主义倾向，早期童年生长环境宗教氛围浓厚...

---

---

事物即使普遍，也存在个体美感。事实上构成这个世界的每一个细节，每一个结构，每一个细胞，乃至每一个分子都堪称完美。你不能否认在你忽视的花园里，一朵普通至极的花在群体之中不争不闹不顾不盼，但定睛看她时，却如此之美，蕴藏着生命的秘密和宇宙的光辉。黑塞在《...

---

这是一个西方心灵对佛祖心灵的遥远呼应，而且是极有创造力的呼应。东方的证道过程曾被这样来譬喻：看山是山，看水是水；看山不是山，看水不是水；看山还是山，看水还是水。悉达多在最终所达到的正是这个状态：看山还是山，看水还是水。然而，他所达成的路径却...

---

我考虑着是否该把书架上的书这么分类：提出问题的；给出答案的；和，仅供缓解孤独的。那么黑塞的小说们将被我毫不犹豫的塞在第三格，和圣·埃克苏贝里的《小王子》紧紧依偎在一起。哦，当然，黑塞不是飞行家，也不写童话。他是一个在荆棘丛生的现实中自信的迷路者。...

---

这本书中，黑塞从西方人的视角诠释源自东方的“佛”和“禅”，去其枝节，取其根本，他对“禅”理解浸透了西方理性主义，这种东西合璧的思维方式影响深远，《黑客帝国》编剧沃卓斯基就深受其影响，他说“比大多数德国学者更了解黑塞”，《黑客帝国》的理论基础其实是佛教，以西...

---

这是我大二参加某某杯竞赛的研究项目成果，前后花费了我半年多的时间。

但最终没有入选，更遑论获奖。

在比赛结果揭晓后，我仔细查看了获奖者的研究项目，没有一个纯文学研究、甚至人文研究的项目，于是内心得到一丝(自我)安慰。

但还是想给这篇文章一个面世的机会，希望能为喜...

---

求道者悉达多去见佛陀。站在得道者乔答摩面前，悉达多看到了语言的破绽（语言是道的破绽）——而佛陀正是用语言传道的。这个破绽让他离开了佛陀，走上自己的道路。也不仅仅是由于他看到了这个破绽，另一个原因是他看到了佛陀的身体。佛陀的身体立在悉达多面前，这让悉达多，这...

---

这本书可以说很容易读，因为有流畅无比的行文和水平很高毫无痕迹的翻译，再加上作者本身平易近人的语言以及层层深入、抽丝剥茧、栩栩如生的心理描写，很容易让人有代入感，有着极强的感染力。一口气读下来，似懂非懂很容易。

但从另一个层面来说，它并不好读。要懂得悉达多的每...

---

我一直对佛教怀有极大的好奇，这一古老的宗教有着许多流传于世的典籍，但很难读懂，其中有许多梵文音译的词汇，能够让我这样的好奇者望而生畏。

即使经文在我看来晦涩艰深，这一发源于天竺的宗教反而在中国大地上生长得绚丽多彩，仿佛它本身就是为中国量身定做的一样，令人百思...

---

记得开学第一节翻译课上，杨老师就给我们提到他翻译的两部作品，一部是Hermann Hesse的《悉达多》，一部是B.K.S.艾扬格的《光耀生命》。

一下震惊了，原来《悉达多》译者就是眼前这位教我们汉译英课程的杨玉功老师。

杨老师一副常见的中年人身材，平头，戴眼镜，看起...

---

[悉達求道記](#) [下载链接1](#)